

Заксобр-2018. Интрига 12 округа: Нижнеудинский и Братский район

Выборы в Законодательное собрание Иркутской области, которые намечены на 9 сентября 2018 года, будут беспрецедентно жесткими. В этом уверен руководитель Байкальского регионального фонда «Наша Сибирь» Максим Зимин.

Партия «Единая Россия» заинтересована в сохранении представительства в региональном парламенте. Губернатор-коммунист, напротив, желает взять Заксобрание под собственный контроль. На карту поставлено очень многое.

Появилась информация, что окружение Сергея Левченко готовится основательно поменять депутатский корпус. Из опытных избранников оставить только коммунистов и тех депутатов, кто лично предан губернатору. Это позволит установить жесткое влияние над парламентом. Наоборот, контроль за правительством, которым наделено Заксобрание, может оказаться утраченным.

В ручном парламенте заинтересован не только лично губернатор. Это выгодно и для усиления политических амбиций его заместителей, министров, других крупных чиновников.

Между тем, для Иркутской области такой дисбаланс опасен. На протяжении всего периода «губернаторской чехарды» именно Законодательное собрание выступало сдерживающим клапаном. Где необходимо – депутаты подхлестывали исполнительную власть к скорейшим шагам для оздоровления ситуации в регионе. А где нужно – фильтровали сырые и непродуманные «новаторские идеи» губернаторских команд.

Напомним, в период с 2005 года, после завершения полномочий Бориса Говорина, регион поочередно возглавляли: **Александр Тишанин, Игорь Есиповский, Сергей Сокол (в статусе врио губернатора), Дмитрий Мезенцев, Сергей Ерощенко, сейчас – Сергей Левченко**. По частоте смены руководителей Иркутская область – абсолютный рекордсмен в России.

Зато Законодательное собрание стало эффективной площадкой взаимодействия ветвей власти (в том числе – федеральными) с общественными и профессиональными организациями. И, самое важное, – муниципальными образованиями Иркутской области.

Попытка разрушить этот баланс чревато многими негативными последствиями. Сейчас Законодательное собрание выступает фактически аудитором принимаемых чиновниками решений. Не стоит забывать, что большинство назначенцев Сергея Левченко – люди, не имевшие опыта работы в региональной исполнительной власти. Поэтому депутатам постоянно приходится предостерегать их от принятия неправовых решений.

Там же, где доступ парламенту закрыт, уже накоплен ряд критических нарушений. Например, 6 апреля в отношении сотрудников Дорожной службе Иркутской области возбуждено уголовное дело по статье «мошенничество». Несколько человек были задержаны и отправлены под домашний арест.

Пытаясь сформировать карманный парламент, политический блок губернатора ставит под удар не только принцип разделения властей в Иркутской области. Прежде всего, пострадает эффективность самого регионального правительства, которое окажется снятым с «предохранителя», и самого губернатора. В заслугу Сергею Левченко политологи ставили «демократию и разделение властей в Иркутской области», но сейчас этот козырь будет разменян ради сомнительной цели бесконтрольной деятельности чиновников.

По поступившей информации занять места в региональном парламенте предлагается двум категориям людей. Во-первых, зависимым от правительства Иркутской области руководителям социальных учреждений. У тех как раз на кону продление служебных контрактов. Во-вторых, бизнесменам, заинтересованным в распределяемых областными чиновниками ресурсах.

В частности, предложение сделано нескольким представителям лесного бизнеса, у которых заканчиваются договоры аренды лесных участков. Им предстоит не только оплатить собственные выборы, но и перечислить средства в избирательный фонд КПРФ. А еще – проспонсировать тиражи «черных» газет против действующих депутатов Заксобрания, которых требуется устранить.

Нашему фонду стало известно, что в «губернаторском пуле» оказался и миллиардер **Валерий Заречный** из Нижнеудинского района, зарабатывающий себе на жизнь вырубкой леса и его экспортом в Китай. Предполагается, что бизнесмен пойдет на выборы от «Гражданской платформы».

Насколько коротки ниточки, за которые его дергают из правительства, станет известно уже в ближайшее время. И не превратятся ли они в поводок?

[Новости Прибайкалья - в Вайбере.](#)
[Только эксклюзив! Подписывайтесь!](#)

[Читайте нас в Одноклассниках!](#)

[Читайте нас в Телеграме!](#)

Автор: Максим Зимин © Babr24.com
ПОЛИТИКА, ИРКУТСК 👁 24631
26.05.2018, 19:22 🔄 1384
URL: <https://babr24.com/?ADE=176846>

Bytes: 4782 / 4308 [Версия для печати](#)



[👍 Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

ДРУГИЕ СТАТЬИ В СЮЖЕТЕ: ["ВЫБОРЫ В ЗАКОНОДАТЕЛЬНОЕ СОБРАНИЕ ИРКУТСКОЙ ОБЛАСТИ 3 СОЗЫВА"](#)

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com

Автор текста: **Максим Зимин.**

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: @babr24_link_bot
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: @bur24_link_bot
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: @irk24_link_bot
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: @kras24_link_bot
эл.почта: kraasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: @nsk24_link_bot
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: @tomsk24_link_bot
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: @babrobot_bot
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)